
中共太平乡庄兴村党支部
关于巡察整改阶段进展情况的通报

　　 按照市委统一部署，2020年12月18日至2021年1月22日，市委第四巡察组对太平乡庄兴村党支部开展常规巡察和脱贫攻坚专项巡察“回头看”。2021年2月24日，巡察组向太平乡庄兴村党支部反馈了巡察意见。按照《中国共产党巡视工作条例》《中国共产党党内监督条例》《中国共产党党务公开条例(试行)》有关规定，现将巡察整改阶段进展情况予以公布。
一、深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，提高政治站位，不折不扣抓好巡察整改工作
(一)明确责任分工、抓好责任落实。收到巡察组反馈意见后，庄兴村党支部高度重视，立即召开支部班子会议，就整改工作进行了全面安排部署，成立了由支部书记任组长的巡察整改工作领导小组，对巡察反馈存在的具体问题分别落实到人。
（二）认领问题，推进整改落实。主动认领巡察组提出的意见建议，对巡察反馈的问题深刻剖析原因，建立整改台账，针对存在的问题逐一整改，要求整改不回避问题立行立改、改出成效，确保件件有着落、件件有回音。
（三）坚持常抓不懈，确保反馈意见落实到位。紧扣巡察组反馈意见，持续推进整改，确保高标准、高质量全部完成整改任务。对已完成的整改事项，认真开展“回头看”，巩固已有成效，防止问题反弹，确保问题整改不留死角、全部整改到位。
二、坚持问题导向，逐项抓好整改任务落实，确保整改取得扎实成效
针对市委第四巡察组反馈的四方面的15条具体问题，已全部完成整改，整改完成率100%，确保了整改工作取得阶段性成效。
（一）牢固树立宗旨意识，提高党组织领导作用，严格贯彻落实上级决策部署
着力解决村“两委”班子成员宗旨意识不牢的问题。
一是党支部要求村干部必须严格执行值班值宿制度，并制定村“两委”班子成员轮流值班表，要求所有人员按时值班值宿，有特殊情况及时请假，并告知去向使村民办事能找到人。2021年4月15日党支部对村干部进行集中培训，使村干部牢固树立群众观点、提升为民服务意识，切实履职尽责为群众办实事。
（二）加强作风建设，充分发挥监督管理作用，全面从严治党
1.着力解决村级财务制度不严格，监督管理不牢固的问题。
[bookmark: _GoBack]一是2021年4月15日党支部对庄兴村村干部进行了财经知识的培训，要求村会计工作中必须严格执行财经纪律，严格按规章制度完成工作，目前没有再次出现大额支现、白条子入账等问题。
二是村党支部积极联系评估公司，为缺少手续的固定资产进行评估作价现已完成评估工作，固定资产核销手续现已齐全。
2.着力解决自资产、资源管理不到位的问题。
一是村党支部于2021年3月10日对村干部进行了资源管理政策解读的培训，完善了资源管理台账，做好了资产、资源的发包管理工作，实现了公平合理、公开透明、应收尽收。通过微信群等新媒体的宣传方式加大了对村民的收费宣传力度，做到人人皆知，现在村内部已形成了一种良好的社会风气，做到了干部认真办事，村民积极配合的新局面。
（三）加强对党员教育管理，提高政治思想建设
1.着力解决基层党建工作开展不到位的问题。
一是庄兴村党支部未设立党小组，所以党员卷中会议记录复印件未存在党小组记录中，现已出具情况说明。
二是党支部设立了党建专用档案柜，现已指定组织委员做好党建先锋网格化管理，并已做好档案保存工作。
2.着力解决党建制度执行不到位的问题。
一是组织委员积极参加党建办组织的业务知识培训，并已开展谈心谈话工作，充分了解党员的思想动态。
二是庄兴村党支部有40名党员，在家党员只有6人，所以没有设党小组，现已做好详细的情况说明。
三是组织委员已及时到党建办学习组织生活会材料的书写和归档流程，党支部按照要求于3月23日开展了组织生活会，并已做好相关会议记录。
四是严格落实“三会一课”制度，组织委员于3月16日参加乡里开展的培训，在今后工作中切实做到即开即记，规范记录，党支部购买了党建专柜，专门用于存放党建相关工作内业材料。
3.着力解决党建活动认识不到位的问题。
一是党支部及时召开会议认真研究“精品党日”活动，并严格按照乡党委要求认真开展活动，组织委员认真记录及时留好佐证照片，庄兴村党支部“精品党日”活动现已实现有序开展。
二是组织委员及时参加乡党委组织的党建业务知识培训，认真学习“评星践诺”党员公开承诺书、写实簿填写规则，现已做到规范完成相关工作的档案归档等具体工作。 
4.着力解决党支部党员管理不严格的问题。
一是党支部对全村党员开展习近平总书记系列重要讲话等学习培训，提高政治理论水平，并制定了党员个人学习计划，党支部组织委员每月定期检查党员学习情况，并有记录。庄兴村支部党员内部现已形成了良好的学习风气。
（四）严格落实上阶段巡察整改反馈情况
着力解决自行整改，浪费村集体资产的问题。
4月15日,村会计已参加乡经管站组织的财务知识培训，提高业务能力，严格执行财经纪律，党支部加大对财务工作的监督力度，确保每笔支出都合法合规，现已处理完毕。
三、坚持久久为功，不断巩固巡察整改成果，推进各项工作实现新发展
（一）强化责任担当。始终把抓好巡察整改工作摆上重要位置，纳入重要日程，抓重点、破难点，坚定不移推进、不折不扣完成，做到思想到位、组织到位、措施到位，以严格的责任到位推动整改落实到位。
（二）注重整改成果长效化。按照“边整改、边总结”的原则，总结经验教训，深挖问题根源，举一反三，研究治本之策。强化纪律约束，坚决把纪律和规矩挺在前面，着力推动突出问题整改到位。
（三）接受群众监督。按照乡巡察整改领导小组的工作要求，及时将整改工作的开展情况向领导小组进行汇报，整改工作的开展情况，要在规定范围内进行公示，自觉接受社会监督。
欢迎广大干部群众对巡察整改落实情况进行监督。如有意见建议,请及时向我们反映。联系方式:电话:0467—5156449;邮政信箱:太平乡庄兴村村民委员会；邮编：158302;电子邮箱:mstpx2021@163.com。
中共密山市太平乡庄兴村支部委员会    
            2021年5月22日
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