中共密山市二人班乡尚志村党支部
关于巡察整改阶段进展情况的通报

　　 根据市委统一部署，2022年9月19日至11月20日，市委第四巡察组对二人班乡尚志村党支部进行了巡察。2023年1月17日，市委巡察组向二人班乡尚志村党支部反馈了巡察意见。按照《中国共产党巡视工作条例》《中国共产党党内监督条例》《中国共产党党务公开条例(试行)》有关规定，现将巡察整改阶段进展情况予以公布。
一、切实提高政治站位，落实主体责任，从严把关落实巡察整改工作
（一）坚定思想政治导向，认真落实巡察整改
[bookmark: _GoBack]接到市委第四巡察组反馈意见后，针对此次整改尚志村党支部立即召开两委班子会议，安排部署巡察整改各项任务，研究制定《二人班乡尚志村市委巡察组反馈意见整改工作方案》。
（二）突出问题导向，细化整改措施
为扎实开展整改工作，党支部对巡察的问题，形成问题清单，责任清单，任务清单，明确责任人和责任分工，整改措施和整改时限。定期向上级党委上报整改工作进展情况，听取巡察工作组阶段性整改反馈意见，按要求整改发现的问题。
二、以问题为导向，逐项落实巡察整改
针对巡察反馈意见指出的需要整改的问题，真改实效，截至目前，共计18个问题已初步整改完成，整改完成率为100%。
（一）基层党组织贯彻落实党的路线方针政策和党中央决策部署、省委要求情况
1.着力解决第一议题制度落实不到位的问题。
2023年2月23日、2023年3月9日、2023年4月26组织召开了党员大会会议带领党员共同学习“第一议题”内容学习习近平新时代中国特色社会主义思想，同时村支部委员在2023年2月2日、2023年3月2日、2023年4月9日开展了学习“第一议题”内容。在召开党党员大会和总支（支部）委员会会议以及开展“三会一课”时，认真组织开展集中学习、传达相关精神。
二是建立“第一议题”学习会议日程计划台账并及时更新，对学习议题进行严格把关，确定学习内容及领学人。
三是集中学习每个月2次，确保学习质量和效果。
2.着力解决主题教育重视程度不够的问题。
我村于2023年2月28日组织召开了党员大会讲党课，内容党史学习教育专题党课，会上党支部书记于杰发言并要求村两委干部党员要高度重视党史学习教育工作，了解掌握我党的发展历程并布置了今后的工作要求和安排，一是严格落实《密山市推进党史学习教育常态化长效化工作制度》文件要求，村干部带头示范学，通过“第一议题制度”、专题党课等形式常态化学习党史，提高重视程度，落实落靠党史学习教育工作。
二是村干部结合实际体会，重新撰写党史学习心得体会，党史学习教育具体工作人员及村党支部书记对心得体会进行审核把关，避免照搬照抄现象发生。
三是结合当前常态化学党史工作要求和本村实际，重新制定党史学习教育实施方案，支部书记把好材料关，杜绝雷同现象。
3.着力解决扫黑除恶落实不具体的问题。
一是积极落实上级部门下发方案，把扫黑除恶工作落实落靠。
二是我村在2023年3月1日召开了支部委员扫黑除恶专题会议，坚持扫黑除恶工作常态化，并保存会议记录及影像。
三是定期培训治安员工作能力，快速提高工作效率。
（二）群众身边腐败和不正之风问题
1.着力解决党风廉政建设未压实压靠的问题。
2023年3月13日我村支部组织召开了“党风廉政警示教育宣传”一是加强对主体责任的宣传教育和理论学习，落实党风廉政建设责任制，村党支部书记亲自部署、亲自过问，及时解决建设中的重大问题，定期向乡纪委汇报。
二是每年召开2次党风廉政会议并认真记录，每季度组织党员学习党纪党规，节日期间在社交平台发布廉政提醒。
三是对受处分党员开展警示教育。
2.着力解决违反财务管理制度的问题。
一是2023年3月2日召开了两委会议研究我村在巡察整改期间发现涉及财务管理方面的违规问题，进行梳理并制定整改措施，然后召开成员代表大会讨论并通过。严格按照农村集体经济组织管理制度执行。
二是根据《农村集体经济组织管理制度》资产管理针对资产处置流程进行固定资产处置。
三是严格按照《针对进一步做好农村产权交易》文件里固定资产采买手续执行。
四是村集体经济组织购建固定资产及产品物资时，价值总量在10000元以上的，通过市农村集体产权交易平台面向社会公开招标。
五是村集体经济组织购建固定资产及产品物资时进行社会公开招投标的，应有验收报告和结算报告，并交乡（镇）主管部门查验归档。
六是我们结合财政相关文件做好固定资产处置。
七是严肃财经纪律，每季度盘点一次，逐笔核对现金和银行存款余额和发生额，做到账款、账账相符。
八是加强业务人员的培训，增强业务水平。 
（三）基层党组织软弱涣散、组织力欠缺问题
1.着力解决精品党日开展标准不高的问题。
一是对党务工作者进行党务工作业务培训，提高村级党务工作者业务能力水平，严禁今后再出现同样的问题。二是丰富志愿活动形式，积极引导党员、群众参与其中，将“精品党日”活动落实到位。
2.着力解决谈心谈话制度落实不够的问题。
一是对党务工作者进行党务工作业务培训，提高村级党务工作者业务能力水平，严禁今后再出现同样的问题。
二是年初制定谈心谈话计划，对流动党员采取电话联系的方式，确保全体党员纳入谈心谈话计划中，及时发现党员思想及生活中存在的问题。
三是制定谈心谈话制度，每季度对谈心谈话进行检查，确保谈心谈话全面到位。
3.着力解决“三会一课”记录不规范的问题。
对党务工作者进行党务工作业务培训，提高村级党务工作者业务能力水平，严禁今后再出现同样的问题。
4.着力解决民主评议党员工作不精准的问题。
一是对党务工作者进行党务工作业务培训，提高村级党务工作者业务能力水平，严禁今后再出现同样的问题。
二是每年底与乡纪委及时沟通党员受处分情况，民主评议党员后附各基层党组织党员受处分情况表，由乡党办审核把关。  
5.着力解决党内政治生活质量不高的问题。
一是对党务工作者进行党务工作业务培训，提高村级党务工作者业务能力水平，严禁今后再出现同样的问题。
二是严格按照组织生活会要求，全体党员均要参加组织生活，开会之前做好各项准备工作，党支部书记带头开展批评和自我批评，引导党员积极发言，做好对照检查，对于流动党员，因特殊原因不能参加组织生活的党员，要提交书面材料交流，对于上交的组织生活会交乡党办审核并备份。
（四）上一轮巡察整改落实情况
1.着力解决“三重一大”、“四议两公开”执行不到位的问题。
一是认真学习《针对修改〈黑龙江省村集体经济组织财务管理条例〉的决定》修正），针对印发《密山市农村集体经济组织管理制度（试行）》的文件内容。
二是督促各单位严格加强现金管理，各单位所取得的各项货币资金必须开具三联式票据，及时送存并入单位会计核算的资金账户，严禁坐收坐支现金。
三是规范财务管理，督促各单位必须取得合法票据，履行齐全审批手续后方可支付，严禁“白条”抵库现象发生。
四是加财务人员学习，督促规范现金的管理和使用。
五是严格执行“四议两公开”制度，经村支委会和合作社理事会、监事会、成员大会（或成员代表大会）讨论通过、后方能执行。
2.着力解决收入未缴存村集体财政专户的问题。
认真学习农村集体经济组织财务制度，高度重视巡察问题，严格按照《农村集体经济组织财务制度》执行，督促各单位严格加强现金管理，各单位所取得的各项货币资金必须开具三联式票据，及时送存并入单位会计核算的资金账户，严禁坐收坐支现金。
二是规范财务管理，督促各单位必须取得合法票据，履行齐全审批手续后方可支付，严禁“白条”抵库现象发生。
三是加财务人员学习，督促规范现金的管理和使用。
三、坚持巩固巡察整改成果，加强自身建设，不断推进各项工作实现新发展
目前，整改工作成效还是阶段性的，很多措施还需要进一步深化，尚志村党支部始终把党风廉政建设和反腐败工作紧紧抓在手上，全面履行党风廉政建设主体责任，及时研究分析新情况、新问题，建立健全长效机制，通过扎紧制度的笼子，巩固整改成果，防止问题反弹回潮。
欢迎广大干部群众对巡察整改落实情况进行监督。如有意见建议，请及时向我们反映。联系电话 ：15946736077，电子邮箱15946736077@qq.com。

中共密山市二人班乡尚志村支部委员会
2023年7月24日

1

